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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Uwe Eichelberg (CDU)
und

Antwort

der Landesregierung - Minister ftr Wirtschaft,
Technologie und Verkehr

Entsorgungsleitungen fur den A 24-Parkplatz ,Holmen Kate*

Vorbemerkung des Fragestellers:
In der N&he der Autobahnabfahrt Witzhave soll eine mehrere Kilometer lange

Abwasserentsorgungsleitung gebaut worden sein.

Vorbemerkung der Landesregierung:
Der Parkplatz ,Holmen Kate* ist hier nicht bekannt. Die Beantwortung
stellt ab auf den Parkplatz mit WC-Anlage ,Hahnenkoppel* an der A 24.

1. Welche Entsorgungsform wurde einst bei der Anlage des Parkplatzes

geplant?

Antwort: Die WC-Anlage auf dem Parkplatz wurde seinerzeit als Dreikammer-
ausfaulgrube mit Verrieselung geplant und 1981 im Zuge des Baus der

A 24 mitgebaut.
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Antwort:

Antwort:
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Ist es zutreffend, dass bis vor kurzem die Entsorgung uber eine Dreikam-
mer-Klaranlage mit Abfuhr erfolgte?
Wenn ja, wie hoch waren dafir die Baukosten und die spateren Abrisskos-

ten?

Ja. Die Kosten fur die im Zuge des Baus der A 24 erstellten Anlage sind
nicht einzeln belegt. Die Umstellung der Klaranlage vom Verrieselungs-

netz auf den Betrieb einer abflusslosen Sammelgrube betrug rd. 2.000 DM.

Wie lang ist die Entsorgungsleitung?

Die neue Entsorgungsleitung an das Netz der 6ffentlichen Kanalisation

ist ca. 1,1 km lang.

Warum wurde die Entsorgung auf Uber eine so lange Leitung umgestellt?

Die Umstellung wurde aufgrund der Forderung des Umweltamtes des
Kreises Stormarn notwendig, da die geforderten Reinigungswerte aufgrund
verscharfter Parameter nicht mehr eingehalten werden konnten. Weiterhin
ist zu bericksichtigen, dass die Abfuhrkosten fur den Klarschlamm rd.
48.000 DM jahrlich betrugen. Eine naher liegende Anschlussmoglichkeit an
die offentliche Kanalisation ist nicht vorhanden.

Wie hoch waren dafir die Bau-, Grundstiicks- sowie Anschlusskosten der

Entsorgungsleitung?

Die Kosten fur die Anschlussarbeiten betragen rd. 520.000 DM. Die
Arbeiten sollen im Februar 2000 fertiggestellt werden.

Ist es richtig, dass die Toilettenanlage und der Parkplatz jetzt stillgelegt

werden sollen ? Seit wann sind dem Ministerium derartige Plane bekannt?

Nein; eine SchlieBung der Toilettenanlage und des Parkplatzes sind jetzt

und in Zukunft nicht vorgesehen.
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